

ФАКУЛЬТЕТ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ

С.Ф. Усманов,
декан, профессор



Факультет международных отношений был создан в 1994 г. В настоящее время подготовка специалистов ведется по двухуровневой программе по четырем специальностям: “Международные отношения”, “Мировая экономика”, “Журналистика”, “Религиоведение” и по двум направлениям: “Экономика” и “Политология”.

На факультете работают высококвалифицированные научно-педагогические кадры: доктора наук, профессора, кандидаты наук, доценты. Все преподаватели имеют опыт не только педагогической, но и практической работы, опыт работы в академических учреждениях и органах государственного управления, а также ведущие специалисты в области международных отношений, представители посольств и международных организаций в Кыргызской Республике, профессора зарубежных университетов.

В структуру факультета входят 7 кафедр: кафедра мировой экономики (зав. кафедрой профессор Н.С. Аттокурова), кафедра национальной экономики и регионального развития (зав. кафедрой профессор А.Н. Аюпов), кафедра международных отношений (зав. кафедрой профессор З.К. Курманов), кафедра международной журналистики (зав. кафедрой профессор А.С. Кацев), кафедра мировых языков (зав. кафедрой профессор Л.С. Сулайманова), кафедра ЮНЕСКО по изучению мировых культур и религий (зав. кафедрой доцент Ю.В. Подкуйко), кафедра политологии (зав. кафедрой профессор И.В. Халанский).

Разработка образовательных программ на факультете осуществляется с учетом особенностей инновационного процесса, который, с одной стороны, затрагивает сферу образования; с другой – связан с поиском новых знаний, технологий, форм и методов в различных областях науки; с третьей – является коммуникативным механизмом передачи знаний, обеспечивающим формирование мотивации к нововведениям у студентов. Известно, что приоритетные направления научно-исследовательской деятельности в высшем учебном заведении связаны с подготовкой квалифицированных специалистов, способных самостоятельно пополнять профессиональные знания и работать в условиях рыночной экономики. Важной составляющей инновационного процесса на международном факультете является системная проф-ориентация студента – будущего специалиста.

В этом направлении преподавателями и сотрудниками факультета ведется активная и целенаправленная работа. В процессе обучения студентов задействованы не только научные кадры, но и действующие государственные служащие. Довольно часто публичные лекции читают приглашенные государственные чиновники, политические деятели или представители посольств и международных организаций. Международным факультетом заключены прямые соглашения с посольствами России, Казахстана, Таджикистана, Турции, Ирана, Пакистана, Китая, Японии, США, Германии, Украины о проведении со студентами встреч, круглых столов и публичных

лекций. Большую роль в этом играют регионоведческие центры: мировых культур и религий ЮНЕСКО, германистики, китаистики, американистики, иранистики, СНГ и стран Балтии, греческого языка и культуры. При прямой поддержке ряда международных организаций (TASIS, DAAD, TEMPUS, TICA, DAAD и др.) они занимаются проведением семинаров и тренингов для студентов КРСУ и организацией образовательных программ для студентов и преподавателей. Такая работа ведется уже на протяжении многих лет. Было проведено более 30 студенческих научно-практических конференций. В этих масштабных мероприятиях принимали участие студенты Кыргызского национального университета, Академии управления при Президенте КР, Ошского государственного университета. Региональные центры факультета международных отношений созданы при содействии дипломатических представительств и международных организаций.

Научно-исследовательская деятельность студентов является частью подготовки специалистов на международном факультете. Общее руководство НИРС осуществляется Советом молодых ученых факультета. Студенты активно участвуют в различных научных и научно-практических мероприятиях, проводимых в республике и за рубежом, где успешно демонстрируют результаты научно-исследовательской деятельности.

Чрезвычайно важной задачей в современных экономических условиях становится подготовка и переподготовка преподавательского состава международного факультета, направленные на освоение новых технологий поиска и освоения новых знаний. Важной составляющей учебного процесса при этом становится его информатизация, которая позволяет повысить качество обучения.

Использование современных информационных технологий является основой для решения следующих стратегических задач образования:

- интеграции в мировой образовательный процесс;
- использовании пока еще сохранившегося богатейшего отечественного научно-педагогического опыта;
- внедрении открытого электронного образования;
- создании национальных конкурентоспособных электронных учебников и выхода на мировой рынок образовательных услуг.

Преподаватели факультета международных отношений систематически принимают участие в международных конференциях с выездом в дальнее или ближнее зарубежье. По приглашению принимающей стороны участниками международных конференций и симпозиумов стали преподаватели кафедры международных отношений: доцент Б. Асизбаев, который принял участие в конференциях: “Защита прав осужденных” (Баку, Азербайджан), “Избирательные права” (Париж, Франция); доцент И.В. Задорожный – “Афганистан, ШОС, безопасность и геополитика Центральной Евразии” (Афганистан); профессор кафедры политологии А. Князев стал участником многих семинаров и симпозиумов: экспертного семинара “Вопросы формирования единого русского информационного пространства в России и за рубежом” (Москва, Россия); международного семинара “Новые независимые государства в Центральной Азии: политические аспекты глобализации и международного партнерства” (Москва, Россия); Первого совместного Российско-Турецкого Черноморского симпозиума (г. Гиресун, Турция); круглого стола по проблемам современной геополитики (Анкара, Турция).

К научным исследованиям активно привлекаются студенты. Наиболее эффективной формой реализации научно-исследовательской работы студентов (НИРС) в КРСУ является непрерывная система обучения студентов научной деятельности, максимальное приближение ее к учебному процессу.

Научно-исследовательская работа студентов является одним из важнейших средств повышения качества подготовки специалистов с высшим образованием, способных творчески применять в практической деятельности достижения научно-технического прогресса, а следовательно, быстро адаптироваться к современным условиям развития в сфере реальной занятости.

Научно-исследовательская работа студентов-международников является важным фактором при подготовке молодого специалиста и учёного в области международных отношений. Студенты приобретают навыки, которые пригодятся в течение всей жизни: самостоятельность суждений, умение концентрироваться, постоянно обогащать собственный запас знаний, обладать многосторонним взглядом на возникающие внутри- и внешнеполитические проблемы, уметь целенаправленно и вдумчиво работать.

За успехи, достигнутые в научно-исследовательской работе и организации НИРС, студенты факультета награждались почетными грамотами, дипломами, ценными подарками, денежными премиями, направлялись на престижные выставки, конференции, конкурсы, олимпиады.

Инновационный характер научных исследований подтверждается большим интересом, проявленным государственными органами Кыргызской Республики к результатам работы преподавателей факультета.